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Börtő nben ülnek a 
bolseviki vezérek 

" 

"A kommumni 

a ÁAllandóan tartanak a 
kihallgatásolk - 

-állitólag ott akarja h
agyni a bolsevikieket 

badon levő szalonkom
im 

miii 

Temesvár, április 9. 

Nem sikerült még hitelesen megáll
a- 

pitani, elhangzott-e a kijelentés, 
vagy 

1i] 
a sem, de a még folyamatban

 levő nye- 
időba 
IEUK z : . l 

mozás során mindenesetre tisztázást 

04) nyer ez a körülmény is, hogy az egy- 

11) séges szaktanács elnöke tigyelmezte- 

tett-e a provokáló magatartás következ
- 

; ml ményeire vagy sem. Müller Kál- 

ül mán régi kemény harcosa és vezére a 

1l munkásság azon radikális frakciójá- 

a unak, mely radikalizmusában végül is 

ekgy huron pendült a moszkvai vöröd 

internaeionáléval. És állitólag mégis ez 

a Müller volt az akit maganevelte 

ik elvtársai a munkásotthonban lehur- 

] rogtak, mikor mérsékletre intette őket. 

l A felelősség alól ez ugyan egy csipet- 

nyit sem mentesiti, de rávilágit azok- 

ra a belső harcokra, melyek a kommu- 

nisták között dulnak és amelyek vég- 

eredményben ezek szétzülléséhez vezet- 

144 nének a hatóságok beavatko
zása nél- 

kül is. És mutatják, hogy az egységes 

munkásságot az éretlen, minden áron 

felfordulást szitó és a zavarosban ha- 

á! lászni akaró elemek milyen szakadék- 

ba készültek rántani. Az izgatásból, a 

felelőtlen demagógiából elég volt. Ha 
mi a munkásság egy bíizonyos részének a 

00 * á - . 

vasárnapi véres események sem nyi- 

a tották ki szemét, ugy a hatóságok
nak 

Feloszlatj 
szakszerveze 

ják vetni a békésen dolgozó társada- 

lomba. Elég volt a bünös játékból. É
s 

elég volt azoknak a gyáván meghu- 

nyászkodó szalonkommunistáknak a 

machinációiból is, akik üzletet akar- 

nak kötni, ha másként nem lehet, félre- 

vezetett és jobb sorsra érdemes mun- 

kások holttestén keresztül is. Hol van- 

nak ezek és hol voltak, amikor a mun- 

A Déli Hirlap tegnap reggel rend- 

kivüli kiadásban részletesen számolt 

be a vasárnap délután Temesvárot
t le- 

játszódott véres eseményekről. Már a 

kora reggeli órákban a temesvári 
Kö- 

zönség lapunk utján elsőnek értesült 

teljes részletességgel Temesvár vé- 

res vasárnapjáról. A közönség való- 

sággal elkapkodta a Déli Hirlap 
rend- 

kivüli kiadását ugy, hogy a 
délelőtti 

órákban a nyomda gépe mé
g mindig 

ujabb ezer és ezer lappéldányt 
ontott. 

A Déli Hirlap rendkivüli kiadá
sában 

közölte, hogy a doftanai fegyhá
zból a 

campinai kórházba szállitották F ó- 

nagy Jánost, akit államellenes iz- 

gatásért több évi zényszermunkára 

A véres vasárnapnak hullámai le- 

csendesedtek. Az utca k
épe ismét nor- 

mális, legfeljebb az éjje
l-nappal cirká- 

ló karhatalmi alakulatokból
 lehet ar- 

ra következtetni, hog
y Temesvár rend- 

* kötelességük végre egyszer szakitani 

az eddigi halogató és oktalanul kimé-
 

hietes taktikával. Szét kell taposni azt 
1 a fészket, amelyből a forradalmak és 

* állandó nyugtalanságok üszkét akar- 
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Nézze med . 
kivüli események szinhelye volt. A 

SCHAKIROV 

kásotthont ostrommal kellett beven
ni? 

A nagyhanguak? A teli szájjal szava- 

lók? A háttér örökös sötétjében buj- 

kálók? Reméljük, hogy a hatóságok 

sta lázadókat átkisérték a
z ügyészségre - 

Müller Kálmár 

- A még sza- 

unistákra is kiterjed a vizsgál
at 

ák az összes egységes 
teket 

vezérei felidézték a kommunista szeli 

lemeket, amelyeket egyesek közülök 

talán szeretnének is már megfékezni, 

de ehhez nincs erejük. Legyen tehát 

ki fogják nyomozni ezeket is és az kellő erély az illetékes hatóságokban, 

igazságszolgáltatás keze elsősorban hogy véget vessenek ennek a népbo- 

ezekre a lelkiismeretlen és a nyilt harc 

becsületességétől visszariadó aljas iz- 

gatókra fog lesujtani. Az egységesek 

itéltek el. Fónagy a kórházban meg- 

halt és holttestét Temesvárra szálli- 

tották. A munkásotthonban ravataloz-- 

ták fel, de a hatóságok nem engedé- 

lyezték a tüntetésszerü temetést 
és fel- 

szólitották az egységes szakszervezet
ek 

temesvári vezetőségét, hogy a holttes-
 

tet adják ki. Ennek a felszólitásnak 

nem tettek eleget, mire fegyveres 
össze- 

tüzés támadt a karhatalmi alakulatok 

és az egységes munkások közöt
t. A 

harc a munkásotthonban és a
nnak kör- 

nyégén zajlott le és mindkét 
részről 

több sebesülés történt. A karhatalmi 

Hakulatok végre bevonultak a
 munkás 

épkiállitását a 

otthonba és a rendőrségre állitották 

Dolgozik a fant 
fantázia azonban még mindig ne

m tu- 

dott lehiggadni. Igy tegnap 
hire ter- 

jedt a városban, hogy a va
sutasok kö- 

zött elégedetlenség uralkodik é
s mun- 

kabeszüntetésre gondolnak. A hi
r alap- 

talan volt és esupán arra volt jó
, hogy 

londitásnak, mely egyes cégjegyzett, 
vagy csak „csendes társak' érdekeit 

hivatott egyedül szolgálni. 

ötvenkilenc fogoly van 
elő számos férfit, nőt és gyermeket. A 

rendőrségen a hajnali órákig tartott az 

előállitottak igazoltatása és kihallgatá- 

sa, akik közül többet szabadlábra he- 

lyeztek. A kihallgatásokat Seciureanu 

Romulusz vezetőügyész eszközölte és 

annak eredményeképpen ötven férfit és 

kilenc nőt letartóztattak. A büntető 

hatóságok munkájában Safirescu De- 

meter vizsgálóbiró is résztvett, aki a 

letartóztatásokat eszközölte. Az ösz- 

szes foglyok tekintettel arra, hogy 

sem az ügyészségi fogházban, sem al 

rendőrségi cellákban hely nincsen, a 

térparancsnokság fogdájában erős k
a- 

tonai őrizet mellett nyertek elhelye- 

Boncescu- 
zzzzs

sse 

zést. 

ázia 
a kedélyeket izgassa. A városb

an min- 

denütt rend és fegyelmezettség ural- 

kodik. 

Tegnap egész napon át láz
as munka 

folyt a temesvári rendőrsé
gen, ahol el- 

szoló 
készitették a kihallgatásokról 



jegyzőkönyveket. Az ügyészi nyomo- 
záson kivül a temesvári rendőrség is 
tovább folytatja az eljárást, mert va- 
lószinü, hogy még számosan vannak, 

akik bár a harc során nem tartózkod- 
tak a munkásotthonban, azonban tud- 
tak a készülő eseményekről és részt- 
vettek azok előkészitésében. A nyomo- 

zásnak ezt a részét a temesvári rend- 

őrség végzi, amely Crenian Au- 

Leráníijuk a leplet 
A letartóztatottak ügyében ma ujabb 

fordulat történik. Az ügyészség ma a 
nyomozás és a kihallgatások eredmé- 
nyét ujból mérlegelés tárgyává teszi 

és akkor dönt, hogy a jelenleg őrizet- 
ben levők közül kiket tartóztat le vég- 

legesen, kiket helyez esetleg szabadláb- 

ra és az ujabb nyomozási adatok alap- 

iján milyen további letartóztatásokat 

lát szükségesnek. Seciureanu Romu- 
lusz vezetőügyész lapunk munkatársa 

előtt a következő kijelentést tette: 

- A vasárnap lejátszódott esemé- 

irányitása mellett derekasan látta el 
sulyos feladatát, ! 
Ami az ügyészi nyomozást illeti. az 

a mai nap folyamán jut döntő stádi- 
umba. Az ügyészség elhatározta, hogy 
az ügyet nem kezeli a tettenérési és a 
Marzescu-féle gyorsitott eljárás alap- 
ján, hanem az érvényben levő magyar 
büntető törvénykönyv szerint. A ki- 

nyek gyökerei igen mélyre nyulnak, A 
mult héten lezajlott egységes szakszer- 
vezeti kongresszus, Fónagy Jánosnak 
Temesvárott tervezett temetése és sok 
más, mind csak ürügy arra, hogy bár. 
milyen módon zavart kelthessenek és 
a jelenlegi társadalmi rendben zavaro- 
kat idézzenek elő. Mindaz, amit az 
egységes szakszervezetek most Temes- 
várott csináltak és előkészitettek, az 
csak álarc volt, az igazi cél azt szol- 
gálta, hogy állandó zavargásokat okoz- 

rél rendőrprefektus higgadt és s erélyes 

ma Safirescu vizsgálóbiróhoz kerül- 

nek, aki nyomban hozzáfog ennek a 

nagy bünügynek a megvizsgálásához. 

A temesvári ügyészség különben a va- 

sárnapi harc vezetői ellen fegyveres 

lázadásra való szitás, hatóságok elleni 

fegyveres felkelés miatt emel vádat, 

mig a kisebb bünösöket büntársi mi- 

nőségben helyezi vád alá. 

zanak a kedélyeket izgassák. A nyo- 

mozást minden irányban meginditot- 

tuk és reméljük, hogy mindazokról le- 

rántjuk a leplet, akik akár közvetve, 

akár közvetlenül értelmi szerzői vol- 

tak nemcsak a vasárnapi események- 

nek, hanem azoknak a mozgalmaknak 

is, amelyeknek végeélja azt szolgálta, 

hogy zavarokat idézzenek elő. A nye- 

mozást és a vizsgálatot a legerőtelje- 

sebben folytatjuk, az ügy Safireseu 

vizsgálóbiróhoz kerül és a rendes bün- 
tetőuton jut főtárgyalásra. 

Müller oftthagyja a bolsevikieket? 
Fónagy János holttestének kiadása 

körül lejátszódott eseményekben a 

bukaresti kommunista irányzat veze- 

tőinek és a temesvári ifjumunkásság 

vezérének Krebsz Józsefnek ju- 

tott döntő szerep. Vasárnap délelőtt 

ugyanis, amikor a temesvári egységes 

szakszervezetek vezetősége már értesi- 

tést kapott Crenian Aurél rendőrpre- 

fektustól, hogy a holttestet adják ki 

a munkásotthonban értekezlet volt, 

amelyen a temetésre Temesvárott ma- 

radt bukaresti és az ország minden ré- 

széből az egységes szakszervezeti kon- 

kiküldöttek is gresszusra érkezett 

résztvettek. Müller Kálmán akkor ál- 
litólag kijelentette volna, hogy egyet- 
len megoldás kinálkozik és pedig az, ha 
Fónagy János holttestét kiadják. Mül- 
lert felszólalása során a bukaresti ki- 

küldöttek és a temesvári ifjumunkások 
képviselői, lehurrogták: 

- Opportunista. gyáva, megalkuvó 
- kiáltások hangzottak feléje. 

Végül Müller is engedett és szintén 
csatlakozott a végső ellentálláshoz és 
ha kell, harcot provokáló magatartás- 
hoz, de az értekezlet végén ezeket mon- 
dotta volna: 

- Ennek az ügynek a konzekvenciáit 

levonom. Ezután minden tisztségemről 

lemondok, visszavonulok a munkás- 

mozgalmaktól és a polgári életbe térek 

vissza. 

A vasárnapi eseményekből a temes- 

vári munkásságot az a kérdés is érdek- 

li, hogy mi történik ezután a mun- 

kásotthonnal? Erre a kérdésre egyelő- 

re választ adni nem lehet, mert a vég- 

ső döntés a belügyminiszter kezében 

van, akit telefonon és távirati jelen- 

tésekben tájékoztattak teljes részletes- 

séggel a Temesvárott lezajlott ese- 

ményekről. 

A foglyok pontios névsora 
A rendőrség, illetve az ügyészség ré- 

széről ezidő szerint is letartóztatásban 

levők pontos listája a következő: Vlas 

Valér huszonnyolc éves cipész, Lichen- 

tia, Moráriu Miklós huszonhárom évees 

köteles, Ploesti. Perganu Miklós hu- 

szonegy éves asztalos, Vaslui, Petres- 

cu György harmincnégy esztendős 

ujságiró, Bukarest, Ábuám Bernát har- 

minc éves magántisztviselő, Capruti, 

Imre Aladár harminc éves 

Bukarest, Luca Lászlo harmincegy 

éves müszerész, Catolino, Merbach An- 
tal tizennyolc éves napszámos, Temes: 

ván Struminger József huszonkilenc 

éves banktisztviselő, Bukarest, Wolg- 

asztalos, 

berg János tizennyolc esztendős laka- 
tos, Szászrégen, Gomba Sándor negy- 
ven esztendős kereskedő, Setin, Mat- 
heisz Péter harminenyole esztendős 
szabó, Arad, Floria György huszonegy 
esztendős asztalos, Perecsés, Kis Lajos 
harminenyolc esztendős pincér, Va- 
dász Bárdolf Sámuel huszonegy esz- 
tendős magántisztviselő, Resica, Eng- 
lender Simon tizenkilenc éves aszta- 
los, Budapest. Wolf Ferenc huszonhá- 
rom éves tisztviselő, Batiztfalva, Du- 
mitra Konstantin ötvenkilene éves 
szabó. Bukarest. Müller Kálmán har- 
mincnyolc esztendős asztalos, Temes- 
vár, Gártner Aiger huszonegy eszten- 
dős kereskedő, Temesvár, Vas József 
tizennyole esztendős asztalos, Uguva, 
Paizs Gábor harmincöt esztenjős mun- 
kás, Marosvásárhely, Steinhardt Her- 
mann huszonkilenc esztendős tisztvi- 
selő, Szatmár, Illés József negyvenki- 

lenc éves pék, Brassó, G1uia Demeter. 
harminchat éves szobrász, Temesvát 
Vargancsing Gusztáv harmincegy esz- 
tendős magántisztviselő, Dés, Moti 
Györey ötvenöt esztendős munkás. 

Temesvár, Trandafirescu Konstantin 
harminchárom esztendős müszerész, 
Lippa, Farkas Sándor husz esztendős 
asztalos, Bodola, Cseki János husz esz- 
tendős vegytisztitó, Citéria, Nagy Gé- 
za negyvenegy esztendős munkástit- 
kár, Temesvár, Pocupeti Farkas hu- 
szonkilenc éves cipész, Kisenev, Baga 
János harminchét esztendős vasmun- 
kás, Arad, Friedmann Máté huszonhat 
esztendős magántisztviselő, Temesvár 
Lévai Károly huszonhat esztendős 
napszámos, Kolozsvár, Bajer András 
husz esztendős szabó, Arad, Klein Im- 
re harminchárom esztendős 
Temesvár, Krebsz József huszonki- 
lenc esztendős asztalos,. Temesvár, 
Hirsch Sándor huszonnégy esztendős 

asztalos, 

magántisztviselő, Temesvár. Czobor 
Ferenc huszonhat esztendős magán- 
tisztviselő, Temesvár. Valcecan Miklós 
harminchét éves cipész, Bukarest. 
Frisch Simon huszonkét éves napszá. 
mos, Marosvásárhely, Sohn Imre ti: 

zennyolc éves müszerész, Arad, Anro- 

csoszkiSzergej huszonöt esztendős vas- 

esztergályos. Popa Marin 

harmincöt esztendős eipész, Nagyvá- 

rad, 

tisztviselő, 

Kisenev, 

Niculesecn János husz esztendős 

Bukarest. Raduti 

kuszonhét esztendős csizmadia. Ceta- 
tea, Mihalian Sándor huszonhét esz- 

tendős magántisztviselő, Bukarest, 

Salamon Béla huszonnégy esztendős 
magántisztviselő, Nagyvárad, Petrescu 
Anghe! harminchárom esztendős mü- 
szerész, Bukarest, Walter Julianna 
tizennyolc esztendős szabónő. Kolozs- 
vár, Rangeti Éva tizennyolc esztendős 

Marin 

gyári munkásnő, Varsánd, Ábrahám 
Szonja huszonöt esztendős szabónő, 
Bukarest, Serbanescu Laura huszonöt 
esztendős eyári munkásnő. Bukarest, 
Illés Boriska harminc éves szabónő, 
Brassó, Hangras Vera huszonkét esz- 
tendős munkásnő, Temesvár, Pap Ju- 
lianna tizenhét esztendős munkásnő, 
Arad, Kovács Julianna huszonkét esz- 
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KALL1 

Minden füszer- és csemege- 

üzletben kapható. 

halkonzervgyár 

hallgatásról szoló jegyzőkönyvek még 

A 

mert nem tud beleavatkozni a vizs 

1929 á 

tendős munkásnő, Margitta, Mat 
Julianna harminchat esztendős 
nő. K ovácsháza. 

A letartóztatottak v 
lenc és pedig ötven férti és ki e 
A férfiak közül tizenegy a 
a nők közül pedig csak eg 
ntl rendőrprefektus egn délk 
táviratilag közölte a letartóztatot 
névsorát Joaniteseu 
akinek egyben 

tett. 

minisz 

részletes jelent 

zárva marad 

a munkásottho a 
A munkásotthon kapuja zárva v 

valamennyi ajtaján ott a hivata 
pecsét. Az épületben csak a gondnoi 
tartózkodik gyermekeivel a lakásá 

Az épületet katonaság és rendől, 
őrzi. Azok a munkásüzemek és ker 
kedések, 

tartanak fenn és amelyek a munk 

épületben vannak elhelyezve, be vi 

nak zárva és szünetelnek. Tegnap d 

előtt küldöttség járt Domasnea 
György főpolgármesternél és kél 

hasson oda, hogy ezeket az üzemel 

tegyék ismét szabaddá és engedi 

meg a helyiségek kinyitását. A főp 
gármester kijelentette, hogy egyel 
ebben az ügyben nem tehet sermni 

amelyeket a szakszerveze 

Í lat ügyébe. A munkások Crenian A 

rél rendőrprefektusnál is kérték az 

gedélyt üzleteik kinyitására. azonb 
azt nem kapták meg. 

A rendőrprefektus rendeletet aa 

ki, amelyben meghagyja. hogy 1evát 
intézkedésig a korcsmák és bodeg: 
kötelesek este tiz órakor bezárni, 
éttermek csak este tizenegyig mara 
hatnak nyitva, a kávéházak bedie 
amint azt a záróra rendelet is meg 
gedi - kettőig. 

Tizes turnusokbe 
A temesvári ügyészség tegnap 

után megszakitás nélkül dolgozo 
Seciureanu vezetőügyész ée N 
col a n Konstantin ügyész elkészite 
ték a vádinditványt, amelyet a vizsg 

Az ügyészs 

őrizetben le 
egyén ellen Safírescu vizsgálóbiron: 
letartóztatási inditványt tett. Délut: 
már átkerültek 

vizsgálóbiróhoz. 

* lóbiróhoz terjesztettek. 

mind az ötvenkilenc 

az iratok Safiresc 

A vizsgálóbi-ó utas 
tására a térparancsnokság fogdáját 

tizés turnusokban szállitották viz 
gálóbiróhoz az őrizetbe vetteket. 

szöár Craciun és Bugarju jegy 
zők felvették mindegyiknek nacioná 
ját. majd Safirescu vizsgálóbi: ó sort 
kihallgatta a hozzaákisért 

Az éjjeli órákig t 

egyének 

tartott ez a munk, 
amikor a vizsgálóbiró meghozta dönt 

sét arra vonatkozólag, hogy az ötvet 
kilenc egyén közül. 
badlábra és kit tartó 

Feloszlatjál 
az egységeseke 

A vérées temesvári vasáruap esemé 
nyeinek hire gyorsan elterjedt az egés 
országban és mindenütt nagy magül 
közést keltett. Foglalkoztatták a vasá 
napi események természetesen a kol 
mányt is, amely még tegnap hivataló I 

kommünikét adott ki. A belügymi 
niszterium a hozzá érkezett jelentése! 
alapján megállapitotta a kommunist 
vezérek felelősségét, akik a véres inc 
denst provokálták, ellenszegültek Fő 
nagy János rendes eltemetésének és: 
hatóságokra lőttek. A bukaresti tapol 
értesülése szerint a kormány a temes 

iket belyez 

ztat le. 
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vári események hatása alatt fel foni 
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Matni az egységes szakszervezeteket, 

a legutóbbi események beigazol- 

l4, hogy a szakszervezetek politikai 

szolzálnak. Vizsgálat indult meg 

vébként a prahovai prefektus ellen 

aki megengedte Fónagy János holt- 

tének Temesvárra való szállitását, 

ott azt az elhunyt esaládjának 

Jat lefolytatására Goma Pál köz- 

usatási vezérfelügyelőt küldték ki. 
ida Sándor belügyminiszter tegnap 

adta a bukaresti lapok tudósitóit, 

ket arra kért, hogy ne tulozzák a te- 

s vári eseményeket és különösen ne 

ezzék ki az incidenst a külföld 

é, amely tévesen azt hihetné, hogy 

mániában komoly konmmunista ve- 

uydelem van. A belügyminiszter sze- 

ht a vizsgálat egyébként minden 

78 ha tséget kizáróan megállapitotta, hogy 

Teny kommunistáknak elhatározott szán- 

kuk volt Temesvárott zavarokat prc- 

kálni. A Lupta dieséri a hatóságok 

zupintatát, amellyel elejét vették a 

, majd Vajda tettek jelentést a te- 
Mesvári bolseviki zavargásokról. 

Eddig nincs védő 
Kilene óra volt, amikor a vizsgáló- 

ró az első turnussal befejezte a ki- 

igatásokat és kihirdette előttük az 

őzetes letartóztatást. Ezek a követ- 

zők: Müller Kálmán, Gombó Sá- 

J nel, Florea György, Strominger Jó- 

ef, Bardolff Sámuel, Petrescu 

a Luca László, Matheisz Péter, 
nre Aladár, Mihaileanu Sándor, Vlas 
alér és Bernát Ábráhám. A letartóz- 

tottakat lekisérték az ügyészségi fog- 

1 ázba. Előzőleg az irodában felveszik 

jóla személyi adataikat. Az egyik- 

kbel ek a nőrokona sirva áll az ügyészségi 

ogház boltozatos kapuja alatt. Sr. 

ss az egyik fogoly keserü hangon visz- 

"aszól 

: l Tiz-tizenöt esztendő vár ránk... 

Lapzártakor még folynak a kihali- 

n atások, addig a vizsgálóbiró csupán 

töt helyezett szabadlábra az ötvenki- 

enec közül. A temesvári törvényszék 

ma délelőtt foglalkozik a letar- 

óztatottak fogságának kérdésével. 

nördekes, hogy eddig még egyetlen ügy- 

éd sem jelentkezett a védelem nevé- 

en és természetes nagy érdeklődéssel 

áriák, hogy ki vállalja a letartózta- 

ottak védelmét. 

kocsik 
vilagmárka. 

Fényezett 2250 L. - Nikkelezett 2650 L 

gyermekkocsi áruháza 

Belváros, Mercy-utca 2. sz. 

,BRISTOL 
1s BUDAPEST 

Teljesen ujonnan 
berendezve és mo- 
dernizálva. Minden 
szobában hideg és 
meleg folyóviz, tele- 
fon és rádió. Egy- 
ágyasszoba5pengő 

től, füurdőszobá- 
val 10 pengőtől. 

Temesvár, április 9. 

Az 1927. év őszén Jugoszláviában le- 

folyt képviselőválasztásokból kifolyó- 

lag támadt rágalmazási és becsületsér- 

tési per foglalkoztatja már hónapok 

óta a temesvári büntető hatóságokat. 

A választásokon a jugoszláviai román 

nemzeti párt önálló listával vett részt. 

A pártvezetőség és J i a n u János dr. 

volt alibunári ügyvéd, jelenlegi ora- 

vicai földbirtokos között, aki egyidő- 

ben a jugoszláviai román nemzeti párt 

főtitkára volt, sulyos nézeteltérés tá- 

madt. A pártvezetőség nézete szerint 

Jianu anyagi érdekek miatt cserben- 

hagyta a pártot. A választások lezaj- 

lottak és amikor Jianu visszatért Ro- 

mániába, Temesvárott a 

találkozott T e leg ut János dr, 1 

Lloyd-soron 

temesvári állami bakteorológiai inté- 

zet igazgatójával. Telegut János dr. 

veje Oprea János verseci főespe- 

resnek, a jugoszláviai román nemzeti 

párt elnökének. Telegut és Jianu a 

Lloyd sarkán találkoztak és ekkor Te- 

legut magából kikelve azt kiáltotta 

Jianunak: 

- Hazaárulól! Elárultad a 

viai románság ügyét! 
. 

jugoszlá- 

ügyvéd és orvos 
rágalmazási pere a temesvári törvény- 

szék előti 

csa tegnap tartotta meg 

tárgyalás megnyitása után Porumb 

A kijelentés miatt Jianu János dr. 

a temesvári járásbiróságon rágalma- 

zási és becsületsértési pert inditott. 

Több tárgyalás után a biróság neni 

látta beigazoltnak a Jianu dr. ellen 

emelt vádat és Telegut János drt rá- 

galmazás miatt tizezer lei fő és ötezer 

lei mellékpénzbüntetésre itélte. Az 

itélet ellen Telegut János dr. 

vári törvényszékhez felebbezett. 

A fölötte érdekes ügyben a temesvá- 

ri törvényszék Hermann-Neagu taná- 

a tárgyalást. A 

Nestor dr. Telegut János dr. jogi kép- 

viselője kérte, a bizonyitási eljárás ki- 

a temes- 

eza ra 
aus 

egészitését. Porumb Nestor dr. kérel-E a 

me után a tárgyalás során váratlan 

fordulat történt. Szólásra emelkedett 

ugyanis Brudanriu Adrian, Jia- 

nu János dr. képviselője és kijelentette, 

ügyfelétől, 

eljárás 
határozott utasitása van 

bizonyitási 

hanem annak 

hogy semmilyen 

elől ne térjen ki, en- 

gedjen szabad utat. A törvényszék erre 

elrendelte a bizonyitási eljárás kiegé- 

szitését és a tárgyalást a tanuk kihall- 

gatása céljából juniuns elsejére halasz- 

totta el. 

A magyarság uj várai a 

Temesvárott a Magyar Párt két uj alta- 

gozata alakult meg; 

Temesvár, április 9. 

A Magyar Párt temestorontáli tago- 

zatainak száma ismét megszaporodott 

kettővel. munkás- 

telep magyarsága a Dietrich-féle ven- 

Vasárnap délután a 

déglőben tartotta meg az alakuló köz- 

gyülést, amelyen a központ részéről 

többen vettek részt. Tóth Sándor gyár- 

városi tagozati elnök nyitotta meg a 

gyülést, örömét fejezte ki azon, hogy 

a munkástelepen a Magyar Pártnak 

már olyan számos tagja van, hogy ön- 

álló tagozatot létesitenek. 

János dr. 

Gyulavy 

nagyszabásu beszédben fej- 

tette ki a szervezkedés szükségességét, 

Kub á n Endre pedig az összetartás- 

ról és a magyar kulturális munkáról 

inditvá- 

nyára egyhangulag kimondták az uj 

beszélt. P ál1l György dr. 

altagozat megalakitását, melynek tiszti- 

karát a következőképpen alakitották 

meg: elnök E gri Ferenc volt telep- 

felügyelő, kulturális alelnök Nyi ri 

János kereskedelmi alkalmazott, gaz- 

dasági alelnök N a g y István, titkár 

ifj. Cs a p ó Sándor asztalossegéd, 

pénztáros H a j d u Mihály kertész, 

kulturális jegyző Berta Dezső gép- 

lakatos, gazdasági jegyző Timár 

József kőmives, ellenőrök N a g y Fe- 

rence földmives és D e á k Mihály bér- 

Deák Mihály, 

Nyiri János, Vékony Sándor 

Simon József földmives, szomszédsági 

kocsis, tanyagazdák 

ács és 

előljárók Ördögh János soffőr, Vékony 

Mihály ács, Jakabffy Béla szerelő, ifi. 

Turi László asztalos, Gulácsi Pál laka- 

tos, Diamant Frigyes gyári munkás, 

Kotormány Mihály és Berta Antal. A 

választás után Páll György dr. rámu- 

tatott arra. hogy a magyar munkás- 

nak csak a Magyar Párt 

van helye, majd beszélt a kommuniz- 

táborában 

mus bomlasztó munkájáról és óva in- 

tette a felforgatóktól a magyar mun- 

kásságot. Lázár László, Egri Ferenc és 

Tóth Sándor felszólalásai után az ala- 

kuló gyülés véget ért. 

A másik alakuló közgyülés a Kar- 

dos-telepen volt, ahol már száztiz tag- 

ja van a Magyar Pártnak. A központ 

részéről az alakuláson szintén számo- 

san, jelentek meg Dadányi 

György megnyitó beszéde után Szap- 

panos Gyula ismertette a Magyar 

Párt céljait és a szervezkedés szüksé- 

gességét. Az uj altagozat elnökéül B é- 

kefi Károlyt választották meg. A 

többi tisztséget a következőképpen töl- 

tötték be: alelnökök Kardos Jó- 

Zsef és Szatmánry Gyula. titkár 

Pázmány Mihály, pénztáros 

Lajos, jegyzők KoO- 

vács József és Gregor Miklós, 
Veszprémi 

ellenőrök P álinkás János és B á- 

lint János, tanyagazdák Kovács 

Mihály, Keresnyei Pál, Grabarik Já- 

nos, Veszprémi Lajos, Utvinyánc De- 

meter, Király József, szomszédsági 

előljárók Balla Ferenc, Kovács János, 

Vojcsik János, Sehummer Mátyás, 

Glemenszky János, Varga Antal, Ba- 

rabás József, Huszmüller József, Fe- 

hér József, Gulyás Péter, Janem Já- 

nos, Lengyel József, Kolozsi István és 

Király József. ! 

zammm 

1 Legolcsóbb és jegjobb ar rad i b ut. oro ok 

lerakata. A raktáron levő fa- és vasbutorok, 
kárpitosáruk 

önköltségi árom eladatnak. 

cAaRo. GARA! xAROLY iii 
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Részletfizetésre is! 

cus FERYő 

utolérhetetlen minősége és 

páratlan tápértéke miatt az 

egész országban kedvelik és 

keresik 

Társasélet 
az Erzsébetvárosban 

Temesvár, április 9. 

Az Erzsébetvárosi Társaskör vasár- 

nap délután tartotta meg évi rendes 

közgyülését. A közgyülést, amelyen 

a tagok imponálóan nagy számban 

vettek részt, Gyulay jános ár. 

ügyvéd nyitotta meg hangulatos sza- 

vakkal. Utána Kliegel Béla tit- 

kár olvasta fel az évi jelentést, amely 

köszönetet mond a sajtónak és elsősor- 

ban a Déli Hirlapnak azért a jóakara- 

tu támogatásért, amelyben a társas- 

kör kulturális munkáját mindenkor 

részesitette. Majd Wátz Jenő mu- 

tatta be a zárszámadásokat, amelye- 

ket Zobay Péter felügyelőbizottsá-
 

gi tag jelentése után tudomásul vet- 

tek. A közgyülés megadta a vezetőség- 

nek a felmentvényt és megszavaz
ta az 

uj költségvetést. Gyulay János dr. 

mondott azután beszédet, amelyben u
j- 

ságirói jubileuma alkalmából meleg 

szavakkal köszöntötte K ubán End- 

re választmányi tagot, aki állandóan 

sokat fáradozik a társaskör érdeké- 

ben. Kubán Endre megköszönt
e azt 

a szeretet, amely iránta a társaskör 

tagjai részéről megnyilvánul é
s továb- 

bi virágzást kiván az egyesületne
k. A 

közgyülés azután ötszáz leit szavazott 

meg a temesvári ujságirók nyugdii- 

alapjára. T a kács K
álmán mint a 

Glória-dalegylet alelnöke köszönetet 

mondott azért a pártfogó támogatásé
rt. 

amelyben a társaskör a Gl
óriát eddig 

részesitette és kérte ezt a j
óakaratot a 

jövőre is. 

MEGMARADNAK A MAK
SZIMÁ- 

LIS ARAK. Olariu Péter ipar
testületi 

elnök vezetése alatt a hente
sek és mé- 

szárosok küldöttsége tegnap
 délelőtt a 

városházán jártt és Domasnean 

György főpolgármestert arra kérte. 

hogy a makszimális árakat függe
ssze 

föl. A főpolgármester válaszában rá- 

mutatott arra, hogy a város ezt már 

két izben is megtette, de a kormány 

mindkét esetben utasitotta a várost. 

hogy a makszimális árakat ujból
 lép- 

tesse életbe. Ennélfogva a város a ké-
 

relmet nem teljesitheti, mivel mind- 

addig, amig a spukulatörvé
ny érvény- 

ben van, a makszimális áraknak is meg
 

kell maradniok. 



4. oldal 

Kubán Endre 
jubiláris szerzői 

maltinéje 
A hangtalan film birodalmában. a 

belvárosi moziban, ahol szótlan kérek 

peregnek, hangos és melegen lelkes 

ünnep folyt le. A toll, a magyar uj- 

ságirás harcosát, Kubán Endrét ve.- 

te körül a szeretet melege, az üdvözlé- 

sek szivből fakadó hangja harminc 

éves ujságirói munkássága alkalmá- 

ból rendezett szerzői matiné keretében. 

A gazdag müsor. élénken változatos 
számai mind Kubán Endre sokoldalu 

irói készségének termékeiből tevődtek 

össze. Novella, drámai erejü ballada, 

zenésitett rimek, komoly és humoros 

versek, lelkes magyar érzés csengő 60- 

rai, mint tiszta forrásviz, csörgedez- 

tek a kiapadhatatlan talajból. a 

magyar iró és poéta alkotásainak bő- 

ségszarujából. Az ujságirás robotos, 

idegölő napi munkája után Kubán 

Endre harminc éven át az irodalom- 

hoz, a költészethez menekült és éppen 

annyi tehetséggel, mint munkakedvvel 

gazdagitotta a magyar betü tartálom- 

ba öntését. A közönség, amely meg- 

töltötte a filmház nézőterét, fokozodó 

érdeklődéssel haligatta Kubán Endre 

kiválasztott szebbnél szebb irásmüveit 

és növekedő lelkesedéssel ünnepelte a 

szerzőt és a szereplőket, Kesik Ka- 

millátt Bakos Lászlót, Tolnay 

Bélát, Biz ám Gézát, Tamás An- 

talt és a Glória dalegyletet. A szindus 
virágcsokor illatát áradozó, irodalmi 

értékü müsor után siettek mindazok 

üdvözölni Kubán Endrét, akik önzet- 

len és értékes munkásságának gazdag 

tárházából részesültek A Magyar Párt 

bánsági központjának szerencsekivá- 
natait Gyulay János dr. ügyvéd, a 

Bánsági Magyar Közmüvelődési Egye- 

sület elismerő üdvözletét Rudas Je- 

nő, a gyermekiíró kisded közönségének 

köszöntését mint nagyapa, Grabler 

Árpád, az erzsébetvárosi katolikus hit- 
község testvéri szeretetét Matolay 
Zoltán dr. tolmácsolták. Csatlakozott 
végül hozzájuk a gyárvárosi katolikus 

iljusági egyesület és az erzsébetvárosi 

katolikus ifjuság Salvator-egyesülete. 

Kubán Endre a meghatottságtól el- 
esnkló hangon mondott köszönetet, szi- 
vébe zárta az ünnepi percek bársonyos 
emlékét, könnyes szemmel lépett le a 
podiumról és elindult az ujságirás rö- 
gös ösvényén a magyar ügyet tovább 
szolgálni. G. 

- A vezérkar főnöke Temes- 
várott. S a msonováici tábornok, 
a nagy vezérkar főnöke, külföldi 
utjáról visszatérőben a Simplonnal 
Temesvárra érkezett és rövid tartóz- 
kodás után tovább utazott Bukarest- 
be. A józsefvárosi pályaudvaron 
Prodan tábornok üdvözölte. 
- A parlament munkája. Buka. 

restből jelentik: A parlament husvéti 
szünete ezen a héten ér véget és 
csütörtökön, április II-én a kamara 
és a szenátus ismét megkezdik ta- 
nácskozásaikat. 
- Az egyetlen unitárius püs- 

pök Angliában. Az unitáriusok 
egyetlen püspöke, B o r o ss György 
dr. Kolozsvárról Angliába utazott. 
Manchesterben az unitárius kon- 
gresszuson vesz részt és a hozandó 
határozatokat mint egyetlen püspök 
illetékes szankcionálni. Utjáról két 
hét mulva tér vissza. 

- Magyar konferenciabeszé- 
dek az erzsébetvárosi templom- 
ban. Páter Imecs dévai ferenc- 
rendi házfőnök, az ismert erdélyi 
hitszónok, tegnap este kezdte meg 
magyar konferenciabeszédeit az er- 
zsébetvárosi katolikus plébániatemp- 
lomban. A beszédek este nyolc óra- 
kor kezdődnek és szombajon érnek 
véget. A konferencia résztvevői va- 
sárnap reggel gyónáshoz és közös 
szentáldozáshoz járulnak. 

- Temesvári postások előlép- 
tetése. A temesvári postafelügyelő- 
ség területén százötven tisztviselő 
részesült előléptetésben. Temesvárott 
következő postatisztek és tisztviselő- 
nők léptek elő: Glatz Rudolt, Fogas 
Jenő, Georgescu János, Gruber Má- 
ria, Traxel Vilma, Hofer Emma, 
Simu Ilona, Vodrezka Emma, Ficht- 
ner Aurélia, Milasin Ilona, Groza 
Amália, Weber Anna, Rosenbücher 
Emilia, Csihák Etel, Löwy Emma, 
Perszem Mária, Bambach Vilma, 
Popovicinu Mária, Sztura Margit, 
Hans Boriska, Stojanovics Zsófia, 
Manojlovics Olga, Ábrányi Emilia 
Neubauer Gizella, NeszeJ Olga, 
Guggenberger Olga, Németh Anna, 
Pifnitz Irma, Wegscheider Mária, 
Frates Valéria, Münzendorf Erzsébet, 
Mar Alisz, Eckert Leonóra, Klein 
Rudolf és Scháffer Józsetf. 

Porcelliánok 
csodás kristálybronzok, satzama 
cloissone-tárgyak, török dehány- 
zókészletek, valódi- és kinai- 
ezüstök meglepően olcsók. 
(3191) Sternbergnél. 
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- Magyar kulturális előadások. 
A Magyar Párt vármegyei tagozata 
vasárnap a Gyárvárosban a Rékási- 
uti Sike-féle vendéglőben, a József- 
városban az Ötvös-utcsi Andrejovics- 
vendéglőben és a Preyer-utcai Fá- 
bián-féle vendéglőben kulturális elő- 
adásokat tartott. Ezeken Páll György 
dr., Bakos László, Németh Józsel, 
Garai Adolf, Kovács Béla dr., Teleki 
Endre és Bizám Géza beszéltek. A 
jövő vasárnap, április 14 én a józsef 
városi Scholier.vendéglőben és a 
Zöldpázsit-utcai Futó-vendéglőben, 
továbbá a Szabadfalusi-uton a Sep 
rényi-féle vendéglőben lesznek kul- 
turális előadások. 

- Meczner Móric temetése. Az 
irgalmasrend kórházában elhunyt 
Meczner Móric nyugalmazott 
pénzügyi főtanácsos holttestét a 
gyárvárosi katolikus temető kápolná- 
jában ravatalozták föl. Temetése ma 
délután öt órakor megy végbe. 
* A Pátria-kabaró. Ujból megnyilt 

a gyárvárosi P á t ri a-kabaré, a leg- 
kitünőbb müsorral. Április tizenhar- 
madikától kezdődőleg minden este 

teljesen uj müsorral fog kedveszedni 
a Pátria-kávéház vezetősége. Az ujon- 
nan szerződtetett tagok mind hires 
külföldi atrakciók, szenzációsan tán- 

coló görlög, elsőrendü jazz-zene mel- 

lett bizonyára nagyon jól fogja magát 

érizni a közönség. A helyiség reggelig 

van nyitva. Szolid kávéházi árak. 

vce 

laábra helyezték őket, 

- A Magyar Nőegyesület veze- 
tősége meghivja tagjait az e hó 
10-én, szerdán délután 5 órakor (l. 
Dómtér 1. I. emelet Utazó Kereskedők 

Egyesületében) tartandó gyülésre, 
melynek tárgyát az áprilisi és má- 
jusi munkaterv képezi. - A Leány- 
tagozat vezetősége felkéri tagjait, 
hogy e hó 10 én félhét órára jelen- 
jenek meg a hivatalos helyiségben 
szavalópróbára. 

- Szélhámos kereskedősegéd. 
Schelb Ottó volt kereskedősegéd 
- akiről már többször irtunk - a 
szélhámosságnak azt a fajtáját ta. 
lálta ki, hogy vidéki cégek nevében 
temesvári nagykereskedőktől teksztil- 
árut csalt ki. Nemrég egymásután 
kétszer csalt ki nagyobb mennyiségü 
vásznat König Mihály temesvári 
kereskedőtől Vest Antal ujaradi 
kereskedő nevében és az árut nyom- 

ban eladta. A csalás csak most de. 
rült ki, amikor König pénzbeszedője 
bemutatta Vestnek a számlát. A 

szökésben levő Schelb Ottó ellen a 
rendőrség kiadta a körözést. 

- A Danubia igazgatói ujra 
szabadon. Popovici Györgyöt 
és Popescu Romuluszt, a Danu- 

bia biztositó két igazgatóját - mint 
annak idején megirtuk, - hónapok 
előtt letartóztatták. Nemrég szabad- 

de két napra 
rá ismét letartóztatásba kerültek. 
Tegnap Archiri vizsgálóbiró kö 
zölte velük, hogy a vizsgálat befe- 
jezésére való tekintettel ujból szabad- 

lábra helyezi őket. Mindkét igazgató 

nyomban elhagyta az ügyészségi 
fogházat. 

Halálra gázolt ktslány. 
Két év előtt a mehalai villamos, 

amelyet Ilchiu Konstantin kocsi- 
vezető vezetett, halálra gázolta Ba- 
yer Teréz hat éveskislányt. A villa- 
mosvezető azzal védekezett, hogy ő 
csengetett, azonban a lányka nem 
tért ki a sinekből és az utolsó pilla- 
natban már nem tudta fékezni a 
kocsit. A temesvári törvényszék 
gondatlanságból okozott emberölés 
miatt két havi fogházra itélte. A 
villamosvezető, aki közben bünteté- 

sét kitöltötte, az itéletet megfeleb- 
bezte. Tegnap tárgyalta ügyét a 

tábla. A tábla a törvényszék itéletét 
megerősitette. 

Mielőtt tavaszi szükségletét 

feérfi-, fiu- és gyermek- 
üölttönyök és felöltőkben 
beszerezné, keresse fel saját érdekében 

Hotimann Mór ez. áruházát 
Belváros, Hunyadi-utca 8. szám alatt. 

Óriási választék. Legolcsóbb árak. 
Külön mértékosztály. 

Borzalmas öngyilkosság. 
Buziásról jelentik : Borzalmas módon 

vetett véget életének Tiklas Te- 

réz ötvenkét éves buziási asszony. 

Tegnap konyhakéssel keresztülmet- 

szette torkát. A szerencsétlen asz- 

szony rövidesen elvérzett. Tettét 

gyógyithatatlan betegsége miatt kö- 

vette el. 

-—- 

Makulatura 
Déli Hirlap 
Telefon 2-52 

1929 április 10 

- A temesvári Lakóvédőegye- 
sület vasárnap délután tartotta meg 
évi rendes közgyülését. Légrády 
István elnök megnyitója és évi jelen- 
tése után Hey Artur olvasta fel a 
zárszámadást, mefyet elfogadtak és az 
uj költségvetést megszavazták. Uj al- 
elnököknek Stumpfol Edét és 
Roósz Pétert választották meg,a 
választmányt pedig hét uj taggal egé- 
szitették ki. 
- Megdézsmált postazsák. Ko. 

lozsvárról jelentik: Zsibó és Zilah ! 
között huzódó vasutvonalon április / 
7-re virradó éjszaka rejtélyes módon 
elveszett a vasuti postazsákból száz- 
hetvenkétezer lei, A nyomozás azon- 
nal megindult és ennek során kide- 
rült, hogy a postazsákot kivágták és 
az eddig ismeretlen tettesek való- 
szinüleg igy vitték el a pénzt. Külő- 
nös a dologban az, hogy a posta- 
hivatal a hiányt csak másnap vette 
észre és ezért lehetséges, hogy a 
lopás már a zilahi postán történt 
A gyanunak egyelőre nincs pozitiv 
iránya, mivel a lopás kizárólag a 
posta hanyagsága miatt történhetett. 

A megvesziegetett biró. 
Budapesti tudósitónk telefonálja: 
Nagy István törvényszéki biró is- 
meretes bünügyében Gál Jenő dr. 
védő tegnap kezdte meg nagyszabá- 
su védőbeszédét. Hangoztatta, hogy 
Nagy István szerencsétlen meghaj- 
szolt ember, aki sohasem követte el 
azokat a büncselekményeket, ame- 
lyekért el akarják itélni. Ezután at- 
tért a védő az egyes vádpontok 
részletes cáfolására. Felmentő itéletet 
kért. 

- Elhunyt plébános. Ferencfal- 
váról jelentik: Schipper jJános 
ferencfalvai katolikus plébános hat- 
van esztendős korában meghalt. A 
közszeretetben álló plébánost ma 
délután temetik. 

Mutasd meg az irásodat, megmeon- 
dom, hogy ki vagy. Stellasco Mera- 

Roda tanár, európai hirü grafológus 

jelenleg Temesvárott tartózkodik és 

olvasóinknak rendelkezésére áll irá- 

saik grafológizálására. Csak tintával 

irott kéziratokat lehet grafologizálni. 
Egy iráselemzés ára 60 lei, mely ösz- 
szeg postabélyegekben is mellékelhe- 

tő. Horoszkop feláltása külön száz 

lei. Ehhez az illető neve, születési éve, , 
hónapja, napja továbbá 

nős-e, vagy nőtlen, férfi-e vagy nő. 

Pontos cimet kér, mert e válaszokat 
levélben küldi. Horoszkop és iráselem- 

zés összesen 160 lei és válaszbélyeg. 

szükséges, 

* Ha Temesvárra jön, kérje min- 

denütt az ingyenes tájégoztatót (Con- 

ductorul prin Timisoara.) 



Hol maradt a tavasz? Na- 

a óta erősen lehült az idő és a 

lérséklet sülyedése eredményezte,
 

y vasárnap Temesvárott kisebb 

etü havazás volt. A leesett hó 

mban el is olvadt. A Bánság több 

4 fézéb ől, valamint Erdélyből szintén 

z azásokat jelentettek. Németor- 

e ban és Magyarországon is volt 

Belgrádi jelentés szerint Jugo- 

Avia számos helyén havazott va- 

ap. A szandzsákban egy méter 

asan áll a hó és a forgalmat tel- 

énitotta. Boszniában hó- 

cások voltak. Sok helyen tiz fok 

leg volt. 

Rothermere ujra ellátogat 

3dapestre. Budapesti tudósitónk 

onálja: Rothermerelord le- 

et intézett Si pő cz Jenő dr. bu- 

n Eesti polgármesterhez, amelyben 

ujmét fejezi ki Rákosi Jenő szobrá- 
u a előkészületei fölött. A lord ki- 

ásba helyezte, hogy legközelebb 

togat Budapestre. 
Mil asresszmzsrrz

 

mlg Nnden magyar könyvet szállit 

al elz könyv- 
kereskedés 

Timsoara. 
Jegyzék kivánatra ingyen. 

A budapesti tőzsde jegyzései. 
éprilis 8) Leszámitolóbank 92.8, 

reskedelmi Bank II1, Angol- 
lagyar Bank 92.5, Magyar Hitel 

BPesti Hazai 201, Drasche 28, 

táky-Pracktfalvi -, Urikányi 146, 
lma 95.6, Salgó 56.7, Általános 

eletel 

lőszén785,Beocsini255.5,Nasici 178.5, 

gzikra 200, Ganz-Danubia i123, 

7 agyar Cukor 143, Déli Cukor 

25, Egis 58, Nova 53.1, Temesvári 

a e. i 

Megujitotta 
-A karánsebesi Nagyar Pári 

tisztikara. Karánsebesről ijelentik: 
Iirt adtunk róla, hogy a karánse- 
esi magyarság megalakitotta a Ma- 

yvar Párt ottani tagozatátt. Az uj 
i Itagozat most alakitotta meg tiszti- 
arát, amely a következő: elnök: 
i Kabók Péter tégiagyári igaz. 

sál mi alelnök Polacsek Pál, tit- 
ért ifj. Kabók Péter, pénztáros 

torálbá 1 uszarek Ferenc, ellenőrök 
gy sányi Károly és Stemler 

mm "ál, választmányi tagok Zipser 
ágelett: l, Tumbáz Géza, Felber 

: Mihály és Prém Mihály. A karán- 
m ebesi altagozat Német Kálmánt 
mm temestorontálmegyei tagozat alel- 
miökét diszelnökké választotta. 

- KRepülőgépek keresik a dél- 
arki kutatót. Párisból jelentik: 
By délsarki kutató repülőgépének 

keresésére öt repülőgép indult ut- 

. Az egyik gép utközben lezuhant. 

-Amerikában kánikula van. 
udapesti tudósitónk telefonálja: 
Newyorkban tegnap harminckét fok 
eleg volt, Közel félmillió ember 

sietett a strandokra hüsülést keresni. 

MHeyal, Hudolfi, Prága, Kassa, Te- 

mesvár: kiszállni! Prágán és Kassán 

át Temegvárra érkezett Rudolfi, a kö- 

zepeurópai hirü citera-müvész, aki es- 

téről-estére a Royal külön termeiben 

tormboló sikerrel és zsufolt ház előtt 

aratja diadalait. Mindenki siessen meg- 
halgatni gyönyörü magyar nótáit, 
amelveknek ő egyidőben előadója, szer- 

zője és kisérője is. A Royal külön-ter- 
mében ezuttal káváházi árak, asztalo- 
kat 287, telefonszám alatt lehet rezer- 
ai 

re 

lyóirat, amely nemrégen történt át- 
szervezése óta tartalmi értékben és 

élénkségben sokat nyert, most adta 
ki uj számát. A mostani számba 
többek között Gáspár Mihály, Miloia 

János, leremici Traján, Nemoianu 

Péter, Barcaroiu Konstantin, Loris 
Péter, Gostin Lucián, Miclea Romu- 
lusz dr. és Pogiti György irtak érté- 

kes cikkeket. 

- Meghiusult bombamerény- 
lef. Newyorkból jelentik: A newyor- 
ki kormányzó ellen bombamerény- 
letet kiséreltek meg, amely azonban 
nem sikerült. A kormányzó a postán 
csomagot kapott és amikor azt ki- 
bontotta, egy bomba került elő, 
amely néhány pillanat mulva felrob- 
bant volna. A kormányzó titkára 
megőrizte nyugalmát és felismerve 
a veszély nagyságát a bombát ki- 
kapta a kormányzó kezéből és vizzel 
tele edénybe dobta. Ezzel a veszedel- 
met elháritotta. 

* Wolfsohn Gyula zongoramüvész te- 

mesvári hangversenye. Nemesveretü 

müvészete révén világihirnévre tett 

szert Wolfsohn Gyula zongora- 

müvész, aki április hó tizenhetedikén 

tartija hangversenyét Fre und Leó 

kamaratermében. Jegyek az Odeon 

(Armonia) gramofonüzletben a Lloyd- 

sori Széchenyi-palotában már most 

kaphatók. í 

- Három millió hering két nap alait. 

Budapesti tudósitonk telefonálja: 

Wladivosztoki távirat szerint a Mai- 

tun öbölben a heringhalászok 

zsákmányra tettek szert. A halász k 

két nap alatt három millió darab he- 
minget fogtak. Tiz halász egyetlen 4dél- 

után félmillió heringet halászott ki. A 

hatalmas zsákmány elhelyezésére nin- 

csen elegendő hordó és a halak legna- 

gyobb részét a partokon helyezték el 

halomba gyüjtve. 

már 
* Cirkusz Kratyi Temesvárott a gyár- 

városi Széna-téren csak rövid ideig 

vendégszerepel. Ma és következő napo- 

kon világvárosi attrakciók. Elsőrendü 

óriási 

müvészek stb. Idomitott fajállatok. 

Előadások kezdete este kilenc órakor, 

vasár- és ünnepnapokon két előadás, 

délután négy és este kilenc órakor. 

Budapesti tudósitónk 

London és India között az első postai 

séssel Karachiba érkezett. 

téren nagy tömeg fogadta 

- A nagy német koalieió. A német 

sáról folyt a tanácskozás. Az állami 

költségvetés ügye is befejezést 

podást 

A 
. - 

- Banatul. A Banatul cimü fo- 

akrobaták, bohócog, zsonglőrök, trapéz 

- Repülőzépen Londonból Indiába. 

telefonálja: 

repülőgép mindössze három órás ké- 

A renpülő- 

a gépet, 

amelyet lelkes óváciban részesitettek. 

amelyen a nagy koalició megalakitá- 

nyert, 

mert a pártok között sikerült megálla- 

létesiteni a költségelőirány- 

zatra vonatkozó törlések tárgyában. 

- Tart az osztrák kormányválság. 

Budapesti tudósitónk telefonálja: A 

bécsi kormányválság még mindig nem 

nyert megoldást, tegnap délután össze- 

ült az osztrák nemzeti tanács, hogy tu- 

domásul vegye a Seipel-kormány le- 

mondását. Az ülést megelőzően az 

egyes pártok bizalmas értekezletet 

tartottak. A szociáldemokratapart a 

keresztényszocialistákkal szerdán foly- 

tatja a tárgyalásokat és a válság meg- 
oldását szerdára vagy csütörtökre vár- 

ják. Tegnap délben a keresztényszo- 

cialisták országos kongresszust tartot- 

tak, amelyen résztvett az agrárcsoport 

is. A csoport ötös bizottsága memo- 

randumot nyujtott át, amelyben köve- 

teléseiket foglalták össze. A legfonto- 

sabb pont az, hogy az uj kancellár az 

agrárcsoportból kerüljön ki. Stoid- 

ler és Pabst őrnagy a Heimwohr 

képviselői Bécsbe énkeztek. Steidler 

kihallgatáson jelent meg Seipel lemon- 

dott kanceillárnál és közölte vele a 
Heimwehr álláspontját a kormány- 

válsággal kapcsolatban. A Heimwehr 
követeli az eddigi politikai kurzus fen- 

tartását és a kormánynak ezen az ala- 

yon való megalakitását. Szerdán or- 
szágos értekezlet lesz, 

határozatokat hoznak. 

amelyen döntő 

- Gyorshajtás miatt elitélt soffőr. 
Gorcea János temesvári soffőrt 
tavaly a bukaresti rendőrség gyors- 

hajtás miatt elitélte. Gorcea a birsá- 

got töbszöri felszólitás ellenére sem 

fizette meg, sem pedig nem jelentke- 

zett az elzárásra átváltozott büntetés 

leülésére. A bukaresti rendőrség körö- 

zése alapján tegnap letartóztatták és 

Bukarestbe kisérik. 

- Elfogott tolvajok. A rendőrség 

Hra József hatvanhét esz- 

tendős napszámost és H u j e x Lajós 
tizennyole éves asztalost lopás, Pro- 

di n a 

hászka Károly huszonhat 

éves kereskedelmi alkalmazottat pe 

dig sikkasztás miatt előállitotta. 

Ügyükben a rendőrség 

vizsgálatot. 

az 
l - A budapesti állatkert gyásza. 

Budapesti tudósitónk telefonálja: Va- 

sárnap hajnalban a budapesti állat- 

kertben elpusztult az állatkert utolsó 

orángutánja, a hires Péter. Az orán- 

gutángot óriási áldozatok árán sze- 

folytatja a 

rezte be az állatkert és nősténye már 

régebben elpusztult. 

- Járásbiró titokzatos halála. Buda- 

pesti tudósitónk 

litzki ÁArpád 

telefonálja: Tenp- 

budapesti járásbiró 

tárgyalás közben hirtelen rosszul lett, 

összeesett és elszállitoltták a Rókus-kór 

házba, ahol este meghalt anélkül, hogy 
birodalmi kormány berlin! távirata 

y i * eszméletét visszanyerte volna. A titok- 

szerint minisztertanácsot tartott, 

gyanu, hogy a járásbirót megmérgez- 

ték. Holttestét ma felboncolják. 

* A Déli Hirlas Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

bházában. VIII. Baross-tér 10. 

z 
a, 

a 

kiadó jában. 
n 

5. oldal 

- Magyar asztaltársaság. Ambró- 

zy Andor báró, a Magyar Párt vár- 

megyei tagozatának elnöke, fevetette 

egy magyar asztaltársaság eszméjét. 

Az asztaltársaság célja volna a temes- 

vári magyarság tagjainak a fehér 

asztalmál való baráti eszmecseréje és 

a jótékonykodás. Az asztaltársaság 

hetenkint egyszer tartana esti össze- 

jövetelt a Kocsonya-féle vendéglőben. 

A tagok minden összejövetelnél tiz tiz 

leit fizetnének be az asztaltársaság 

pénztárába és az év közben össze- 

gyült pénzen karácsony táján magyar 

diákokat segitenének. 

-Kutyából nem lesz szalonna. 

Megirtuk, hogy Mihalik József 

erzsébetvárosi bérkocsis az egyik 

korcsmában megismerkedett egy fia- 

talemberrel, aki ellopta a pénzét és a 

korcsma előtt várakozó kocsiját is el- 

hajtotta. P l a nk Frigyes detektiv- 

főnöknek sikerült kinyomozni, hogy a 

tolvaj Aradra ment a kocsival és azt 
a 

lóval együtt az aradi Vörös ögör 
fo- 

gadóban meg is találta- Hamarosan 

kézrekerült a tolvaj is Bori József 

huszonhét esztendős csavargó szemé- 

lyében, aki már többször ült fegyház- 

ban. Mihalik visszakapta kocsiját és 

lovát, Bori József pedig a rendőrségi 

fogdába került. 

- A mulatozás véres befejezése. 

Lechici Láza közkatona 
és M a- 

ximo v ici Ferenc Krizsán-telepi 

lakos a Selyemgyár-utca 1. szám alatt 

levő Farkas-féle vendéglőben 
összeve- 

rekedtek, Lechici bajonettjével 
több 

vágást mért Maximovici fejére, 
ez pe- 

dig sörös üveggel verte ellenfele ko- 

ponyáját. A mentők kötözték 
be sebe- 

iket és mindkettőt a kórházba szálli- 

tották. 

Olasz-magyar barátkozás. 
Buda- 

pesti tudósitónk telefonálja: 
Beth- 

len István gróf miniszterelnök 
kül- 

földi utjáról hazaérkezett 
és fogadta 

Valk ó külügyminisztert. A politi- 

kában hire jár, hogy a miniszterelnők 

olaszországi tartózkodása 
alkalmával 

fontos megbeszélést folytatott 
G r a n- 

d i államtitkárral, aki május hónap 
foo 

lyamán Budapestre érkezik. 

előlizetést? 
. Asztalos-- kovács-, lakatos- bádo- 

gosszerszámok, azonkivü
l épitkezési- és 

butorveretek leszállitott áron kapha- 

tók. Scherter Ottó vaskereskedé- 

se. Temesvár-Belváros. 

. 

Nyilttér 
(Az e rovatban közöltekért a szerkesztőség 

nem vállal felelősséget.) 

Nyilatikozai 

Teokintettel azon körülményre,
 hogy 

mi államilag vizsgázott dentistek a 

közegészségügyi miniszterium védel- 

me alatt állunk, felkérjük Dr
. Pros- 

te a n Oktávián tiszti főorvos 
urat, 

hogy ezen kari érdekeinket sértő cik- 

keknek közlését beszüntesse. Miután 

fogorvos 

lan- 

4 

hogy a milliomos 

urak kenyéririgységbő
l 

szirozzák a közönség megtévesztésére 

irányuló cikkeket, felkériük a temes- 

vári lapokat, hogy a fogor
vosok és fo- 

gászok között duló harc befejezéséig 

csak a tiszti főorvos u
r által kiadott 

hivatalos közleményeket közöljék. el- 

len esetben a kártéritési per
ek egész 

tömegét zuditják magukr
a a tisztelt 

cikkirók és a cikkeket köz
lő lapok. 

tudjuk, 

Romániai Dentistek Bánát
i Szövetsége. 



A német szinház vendégszereplése. 

A Ganghofer-Thoma német szintár- 

sulat ma este félkilene órakor csak 

felnőttek számára 

szinrehozza Schulz Afra és Monz Ri- 

chárd Die Wallfahrt cimü háromfel- 

vonásos komédiáját. Szerdán a Musi- 

kantendirndl, csütörtökön a Die 

Keuschheitkonkurrenz, pénteken pedig 

a Brautschau és az I. Klasse kerülnek 

szinre. Az előadások minden este 

félkilenc órakor kezdődnek. Az összes 

előadásokra jegyeket a szinház nap- 

pali pénztáránál lehet előre váltani. 

Az ujszentesi mükedvelők sikeres 

előadásai. Ujszentesi tudósitónk jelen- 

ti. hogy az ottani mükedvelők szom- 

baton és vasárnap este a Gazdakörben 
jól sikerült előadást rendeztek, amely- 

nek keretében öt egyfelvonásost, két 

melodrámát és több tánoszámot adtak 

elő. Az előadásokat mindkét napon 

telt ház nézte végig és sokat tapsolt 

a szereplőknek, akik közül különösen 

kitünt Hamar IÍrén, Mágori Etel, Má- 

gori Jolán, Berczy IHonka, Virágos Tu- 

si, Kanász Aranka és Tóth Juliska. 

a férfiak közül pedig Dobay István, 
Asbóth Jenő, Asbóth Zoltán és Dé- 
kány János. Az előadások tiszta jöve- 
delmét magyar kulturális célokra ror. 
ditják. i ; 

A Krizsán-telepi mükedvelők 
vidéki vendégszereplése. A Kri- 
zsán telepi magyar mükedvelők, akik- 
nek magyar tájakon már nagy hire 
van, szombaton este Fibisen vendég- 
szerepeltek. Öt egyfelvonásos vigjá- 
tékot adtak elő, amelyekkel nagy 
sikert arattak. 

Rádió 
VVVVVVVVVVVVVVVVVVVVV 

Műsor: 
Kedd (április 9.) Budapest. 9 óra 

15: Temesváry-Kerpely-Polgár trió 
hangversenye. 12 óra: Gramofonzene. 3 
óra 30: Mesedélután. 5 óra 40: Könnyü 

zene. 6 óra 45: Délutáni hangverseny. 

7 óra 45: A magyar postások zenekari 

hangversenye. 9 óra 20: Basilides Má- 
ria dalestje. 10 óra: Cigányzene. Bécs. 
11 óra: Kamarazene. 4 óra: Szórakoz- 

tató zene. 5 óra 35: Zenei gyermekóra. 

8 óra: Maeterinck A tolakodó cimü 
drámájának előadása. Breslau. 4 óra 
30: Szórakoztató zene. 8 óra 15: Zenei 

játék. Brünn. 7 óra: Klasszikus zene. 

8 óra: Francia operazene. Frankfurt. 
4 óra 35: Délutáni hangverseny. 7 óra 

25: Előadás a gyermek nemi felvilágo- 
sitásáról. Hamburg. 4 óra 15: Hárfa- 
hangverseny. 7 óra 25: Puccini Pillan- 
gókisasszony cimü operájának előadá- 

sa. Langenberg. 5 óra 45: Szórakoztató 

zene. 8 óra 10 Kamarazene. Utána tánc- 

zene. Leipzig. 4 óra 30: Régi angol 
zene. 8 óra: Bécsi dalest. 9 óra: Szim- 

fonikus zenekari hangverseny. Mün- 

ehen. 4 óra 30: Magyar lirai költemé- 

nyek előadása. 5 óra 35: Szórakoztató 

zene. 8 óra: Operazene. Stuttgart. 4 

óra 35: Szórakoztató zene. 8 óra: Éva 

cimü operett előadása. 

Szerda (április 10.) Budapest. 

15: Katonazene. 12 óra: Zongorahang- 

verseny. 4 óra: Felolvasás az egykori 

és mostani diákéletről. 5 óra 10: Elő-: 

adás az üveggyártásról. 5 óra 30: Ci- 

gányzene. 7 óra 30: Az operaház elő- 

adásának közvetitése. 10 óra 30: Citera- 

hangverseny. Bécs. 3 óra: Gyermek- 

előadás. 4 óra: Szórakoztató zene. 8 óra 

Eeti hangverseny az opera énekkará- 

9 óra 

tart előadást és 

nak részvételével. Utána könnyü zene, 

Breslau. 4 óra 30: Román zenemüvek- 
ből hangverseny. 8 óra 15: Szimfoni- 
kus zenekari hangverseny. Brünn. 12 
óra 30: Déli hangverseny. 5 óra 45: 
Schubert Forellenkvintetjének előadá- 
sa. 8 óra: Román est. Berlin. 5 óra: Ze- 

nekari hangverseny. 8 óra 30: Zene- 
kari hangverseny. 10 óra: Tánczene. 
Frankfurt. 4 óra 35: Zenekari hang- 
verseny román szerzők müveiből. 7ó"a 

30: Don Pasauale cimü vigopera elő- 

adása. Hamburg. 4 óra 15: Énekhang- 

verseny zenekari kisérettel. 8 óra: Mo- 

dern zeneszerzők hangversenye. 9 óra 

30: Kabaré. Langenberg. 5 óra 45: 

Szórakoztató zene. Román dalok. 10 

óra: Tánczene. Leipzig. 4 óra 30: Szóra- 

koztató zene. 8 óra: Kamarazene. 9 óra: 

Zsidó népdalok. 10 óra: Tánczene. 

München. 4 óra: Szórakoztató zene. 5 

óra: Gyermekóra. 8 óra: Katonazene. 

Prága. 12 óra 30: Operazene. 7 óra: Szó- 

rakoztató zene. 8 óra: Román nemzeti 

est. Stuttgart. 3 óra: Gyermekek ré- 

szére szinieláadás. 4 óra 15: Román 7 

nei délután. 

a 

Sport 
Hetvenezer ember 
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nézte végig a vasárnapi olasz-osztírálk 
mérközést 

A vasárnap lejátszott bajnoki mér- 
kőzések a favoritcsapatok győzelmét 
hozták. Külföldön az osztrák váloga- 
tott csapatnak az olaszok fö- 
lött aratott győzelme keltett feltünést, 

mert csapat az euró- 
pai futballversenyben erős ellenfél. 
A részletes eredmények a következők. 

Kinizsi-Kadima 5:2 (2:1). A ujjászer- 

vezett Kinizsi lelkes játékkal győzte 

le a Kadimát. A Kadimától eddigi 

mérkőzései alapján többet vártak. Az 

első félidőben egyenlő erők küzdenek, 

a másodikban azonban a Kadima visz- 

szaesett. 

TAC-Fratelia 2:1 (0:1). A 

Fratelia az első félidőben jól tartotta 

magát. A második félidőben a TAC fö- 

lénye domborodik ki és a TAC nemcsak 

egyenlit, hanem a győztes gólt is meg- 

szerzi. 
Banatul-Zs. SE. 5:1 (4:1). A 

Zsombolyán lejátszott mérkőzést a Ba- 

natul megérdemelten nyerte. 

TMTE-UDR. 2:1 (1:1). A mérkő- 

zés Resicán zajlott le. Az első félidő- 

ben a resicai csapat volt főlényben, a 

az olasz 

második félidőben a TMTE kihasznált 

egy gólhelyzetet és ezzel biztositottal 

a győzelmet jelentő bajnoki pontokat 

is. 

Rapid-Politechnika 2: G:1). 
A Rapid lelkes játékkal győzött. A Po- 

litechnika védeleme jól müködött, el- 
lenben csatársora kihagyott. 

A másodosztályu bajnokságért leját- 

szott mérkőzések eredménye a követke- 

ző. Patria-Hertha 5:1 (3:0, Hajduk- 
Freidorf 4:2 (2:0), Turul-Fortuna 1:0 

(1:0). Délelőtt ifjusági bajnoki mérkő- 

zéseket bonyolitottak le. 

Bécsben hetvenezer főnyi rekordkö- 

zönség előtt zajlott le Ausztria és Olasz- 

ország válogatott csapatának mérkő- 

zése az európai kupaküzdelmek során. 

A mérkőzést mindvégig az osztrák csa- 

pat tartotta kézben és 3:0 arányban 

győzte le ellenfelét. A második félidő- 

ben gól nem esett, ami főként a nagy- 

szerüen védő olasz kapus érdeme. 

Budapesten a profiliga bajnoki mér- 

kőzései folytak le, amelyek azért bir- 
tak különösebb jelentőséggel, mert 

ezek alapján állitották össze a Svájc 

ellen küzdő magyar válogatott csapa- 

tot. Eredmények Vasas-Ferencváros 

2:2 (Meglepetés), Bástya-33 1:0, So- 

mogy-III. ker. 2:0, Hungária-Nem- 

zeti 4:1, Kispest-Bocskay 2:0, Ujpest- 

Sabaria 4:0. 

Temesvári válogatott Buka-- Magyar-svájci mérkőzés. Buda- 
restben. Április tizennegyedikén pesten hosszas kombináció után 

Bukarestben válogatott mérkőzés Földessy János dr. szövetségi 
lesz Temesvár és Bukarest csapatai 
között. Évek óta először játszik a 
temesvári válogatott Bukarestben és 
igy érthető, hogy a szövetségi kapi- 
tány a legjobb temesvári csapatot 
akarja összeállitani, Amennyiben 
Tánzer és Vogl játszanak, ugy 
reményük lehet reális eredményre, 
máskülönben nem nagy sanszokka] 
indul a temesvári csapat a küzde- 
lembe. 

emelkedő kiadásaink dacára 

UTASFORGALMUNK 
nagymérvü emelkedése elveink helyességét 
igazolta,. Elvünk olcsón a legjobbat nyuj- 
tani! E lap előfizetőinek támogatását 
hálásan azzal kivánjuk viszonozni, hogy 

20-ot 
adunk hatóságilag megállapitott szobaárainkból. 

10-ot 
olcsó éttermi árainkból (P 1.50-es menüt kivéve) 

Semmi 
kocsiköltsége nincsen, mert szemben vagyunk 
a Keleti Pályaudvarral. 

Park-Nagyszálloda, 

kapitány vasárnap este összeállitotta 

a válogatott csapatot, amely Bernben, 
vasárnap, április tizennegyedikén ve- 

szi fel a küzdelmet a svájci váloga- 
tott ellen. A magyar csapat össze- 

állitása a következő: Dénes.Fogl II, 
Emmerling-Borsányi-Kléber, Kronen- 
berger-Ströck, Takács 11-Turay-Tol- 
di Hirzer, Tartalékok Weinhardt, 
Kvasz, Auer. 

III, Baross- 
tér 10. szám. 

nasználjon KULKA-féle 

19290 április 

Az európai birkozóbajnokságok. 
dapesti tudósitónk telefonálja: D 
mundból érkezett hiradás szerint 
európai birkozóbajnokságokban közép 
sulyu bajnok Szunyoghi 
gyar lett. Az egyes országok között 
bajnokságok pontjai következőképpen 
oszlanak meg. Svédország 39, Németor 
szág 8, Finnország 5, Dánia 4, Magyar 
ország, Csehszlovákia és Norvégia 3- 

Olaszország egy ponthoz jutott. 

Papazoglu hangversenye. Pa- 
pazoglu, az ismert nevü cselló. 
művész április II.én, szerdán este a 
Tiszti Kaszinóban nagy hangver- 
senyt rendez. A müvész programján 
Saint.Saéns, Tommasi Giordani, Bach 

seppe Valentini, Schuhmann, Goens, 

elővételben ma és holnap egész 

estéjén a Tiszti Kaszinóban. Papa- 
zoglu csellómüvészt Freund Leó 
kiséri zongorán. 
A Zenebarátok hétfői hangver- 

senye. AZenebarátok ehó 
15-iki, hétfői hangversenye olyan 
zenei esemény lesz, mely tulnő a 
helyi kereteken. Ugyanis ekkor ke- 
rül bemutatásra az illusztris szerző 
előzékenységéből Dr a g oi kamara- 

zenemüve, a Divertimento, 

fognak előadni. A Divertimento izig- 
vérig modern alkotás, tele poézissel 
és pasztorális hangulatokkal. A hang- 
szerelése gyönyörü, rendkivüli ere- 

deti, 
kusan vannak alkalmazva. Előadásra 

kerül még az estén Mozart legszebb 
szimifoniája, a negyvenedik. Külön 
zenei csemegével is szolgálnak a 

megnyerték a fiatal, de máris nagy- 

nagytehetségü fiatal müvészt. A hét- 
1ői hangversenyen Paganini koncert- 

jét adja elő zenekari kisérettel, 
azonkivül több magánszámot. Jegyek 

Uhrmannál válthatók. Tagok a ren- 
des kedvezményben részesülnek. 

* Brandeisz hegedümüvész 
hangversenye. Brandeisz Jó. 
zsef temesvári hegedümüvész a vá- 
rosi zeneiskola nagytermében április 
tizenharmadikán, szombaton este 0. 
órakor tartja hangversenyét. A rész- 
letes program a következő: Bach E- 
moll szonáta, Mozart D-dur konzert, 

Tartini- Kreisler variációk, Granados 

Scherzó tarantella. A müvészt zon- 

gorán Freund Leó kiséri. Jegye- 
ket szivességből árul 
könyvkereskedő. 

Iiliom-tejkrémet, liliom- 

Ba szép akavr lemni, 

tejszappant, liliompu- 
dert, 2 szinben. Kapható 1 
kizárólag KULKA Emil! városi 

amelyet még e hónapban Geníben 

az összes hangszerek szoliszti- 

Zenebarátok, amennyiben szolistának 

hirüű hegedümüvészt, Szentgyör- 
gyi Lászlót, a Studer és Hubay- 
tanitványt, aki már két év előtt, 17 

éves korában, bejárta Németországot, 
Hollandiát, Ausztriát, ahol a legzna- 
gyobb elragadtatással ünnepelték a 

Művészet ; 

orchesterre irt öt tételes pályanyertes m 

e
t
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spanyol tánc. Saint Saens: A hattya, 
Brahms magyar tánc. Wieniawsky 

Légrády 

gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz, I, Szentgyörgy-tér. 

1 

jáncs Sebestyén, Boccherini, Gia 

Granados és Popper művei szerepel- 
nek. A hangversenyre a jegyek 

napon át kaphatók a városi szinház 
pénztárában, valamint a hangverseny 

i 



tés barminc lei, álláskeresők- 

tiz szóig huszlei. 

megmondja multját, jelenét, jövőjét. 

w Nem csalás. Minden beteljesül. La- 

Vacarescu (Bem-utca) 23. I. emelet 

el jtó 7. baloldali lépcső. Diszkrét be- 

e, M 

al ikkancsok magas jutalékkal azonnal 

a felvétetnek. Déli Hirlap kiadója. 

tup jól főző mindenes szakácsnő Or- 
sovára kerestetik. Jelentkezés: Kos- 

, suth L-u 31. Török. (1624) 

u, ( Tanoncok felvétetnek. Késjár eimfest
ő 

2 lenés, Helicon-nyomda R.-T. I., ker., 

Lénau-tér 2. (1642) 

Gyárv., Andrássy ut 18. műtermében. 
.. (1632) 

iy ügyes expediteurt keresünk lehető- 
leg már jártasat. Személyes megje- 

lól főzni tudó mindenes éves bizo- 

Allást keres 
zz 

0 Tisztességes, komolyabb nő házve- 

mi zetőnői állást keres e edülálló ur- 

nál, vidékre is megy. 
város, Hattyu-u. 15. 

Megbizható munkásember bármi- 
Cim a kiadó- lyen munkát elvállal. 

(1630) ban. 

E Középkoru nő privátbeteg mellé, vi- 
ÁApolással egyben 

elvál- 
(1633) 

dékre is elmenne. 
a házvezetőnői teendőket is 

lalja. 

p Idősebb, megbizható magányos nő, 

om eladó. Hattyu-u. 57. 

Miodern családi ház elköltözés miatt 

családnál. Munkástelep, Temető-sor 

Cnhevrolet autó jókarban, 

udvar utca 8, II. ker. 

ki jól főz, hosszu bizonyitványokkal 

állást keres ápr. 15-ére kisebb uri 

81. szám Temesvár. 

Adás-vétel 

Egy kis családi ház kivándorlás miatt 

90 ezer leiért eladó. Módosi hidnál, 
(1615) 

(1635) 

miűtrágyagyárral szemben. 

TfTöbb féle butor, konyhaberendezés 

elutazás miatt olcsón, sürgősen el- 

adó. Cim a kiadóban. (1614) 

Április 15-ig üzletáthelyezés miat! 

minden raktáron lévő áru mélyen 

leszállitott árban kapható. Láng 

Valy, Hitelbank-palota. (1617) 

Női kosztüm és ruha, férfi- és gyer- 

mek tavaszi kabát eladó. Megtekint- 

hető d. u. 2-4-ig. Hitelbank, I. 
eenmelet 3. 

ELADÓ egy 25 mázsa és egy 8 

mázsa hordképéességü 
plattkocsi. Megtekinthető: Józsefváros, 

Szilágyiutca 4. (1567) 

keveset 

használt, kedvező feltételek mellett 

eladó. Közelebbit a kiadóban. (1631) 

Kél házhely és egy pedálos cimba- 
(1634) 

sürgősen eladó. Blaskovits telep, 

Noszek-u. 12. Csanádi Péter. (1637) 

Egy és fél hold föld bérbe kiadó. 
Anheuer-u. 4, Blaskovits-telep. Má- 

(1638) trai István. 

Kis családi ház olcsón eladó közel 
a villamoshoz, Kókai cipésznél, Gyár- 

Lakás 

Egy szoba konyha, éléskamra ápr. 

I5.ére kiadó. Ugyanott egy kis szoba 

.... 

iadó CimVár-sor 32, Mehala (1625) 

lodern lakást 2 3 szob val sürgősen 

keresek. Cimeket „Kertes lakás' jel- 

igére a kiadóba kérek. (1965) 

2 utcai szoba konyhás lakás ó-német 
butorral együtt eladó. Cim a kiadó 

; nyitványokkal azonnal felvétetik. Cim 

mil a kiadóban. 

im: Erzsébet- ! 
(1623) cegnő sokat 

.
.
.
.
 

(1574) 

házasságot megakadályozzák. Különö- 

fársat keresek 2000 leiel sürgősen. 

r ő 

zy 

84 

- A hercegnő őfőmagassága üzen- 

tette. hogy szivesen látja méltóságo- 

dat vacsorára. 

Zubkov egy-kettőre frakkba öltö- 

zött és átment a nagy ebédlőbe, ahol 

Viktória hercegnő már várakozott reá. 

Jó estét, kedves barátom! 

Vacsora után, mely rövid ideig tar- 

tott. a hercegnő arra kérte Zubkovot, 

hogy kisérje át a kék szalónba. 

Ezer mindenféle dologról csevegtek. 

előszedték az ujonnan érkezett regé- 

nyeket is, amelyekről beszélgettek és 

alig vették észre, hogy már éjfél 
is el- 

mult. 

Hajnali két óra volt, amikor Vik- 

tória hercegasszony felkelt és bucsura 

nyujtotta kezét. 

Az első időben előfordult, hogy 

Viktória nem tartotta be az álta
la ki- 

tüzött programmot, azaz nem hivta 

magához Zubkovot rendszeresen dél- 

előtt. délután és este. de nehány hét 

mulva már nemcsak az előre kijelölt ] 

időben nem tudta nélkülözni, hanem 

már ugyszólván egész napon keresz- 

tül maga körül tartotta. 

A társalgásuk már nem pusztán 

az időtöltést szolgálta, hanem a her- 

beszélt magáról is. El- 

mondta gyermekéveinek történetét, a 

császári udvarban eltöltött ifjuságát, 

majd első szerelmének történetét. Be- 

leszeretett Schanumburg-Lippe herceg- 

be és a császári ház minden 
ellenzése 

mellett is a felesége lett neki. Pedig 

minden erővel azon voltak, hogy 
ezt a 

aki már akkor a 

szegült 
sen bátyja, Vilmos, 

német császári trónon volt. 

ellene a hercegnő házassági tervének. 

azt szerette volna, 

valamely orosz nagy 
Vilmos ugyanis 

hogy Viktória 

herceg felesége legyen és ig
y politikai 

céljainak szolgálatába álljon házassá- 

több tagja az 

volt a berlini 
Egymásután 

családnak 

császári palota vendége, 

tória mindegyikkel szemben 

dermesztő hidegséget tanusitott, 

annak elment a kedve 
attól, hogy a 

gával. 

orosz cári 
azonban Vik- 

olyan 

hogy 

1 főhercegi nászig 
Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regénye 

rta: Kubán Endre 

(Folyvatáz.) 

A katonatisztek egymásután siettek a 

palotába. A herceg, aki igen népszerü 

volt bajtársai körében, nem tett kivé- 

telt még a fiatal hadnagyokkal sem és 

azokat is meghivta asztalához. 

A vacsora igen nagy jókedvben 

telt ell Folyt a pezsgő és szólt a zene. 

A legszilajabban maga Schaumburg- 

herceg mulatott. 

megkérje. hercegnő kezét 

április 7-én délután eihunyt. 
Temetése e hó 9-én 

az Irgalmasrend belvárosi 

Meczner Lajos 

Szalay Imréné Meczner 

Különféle 
......

.. 

Burián András pirosigazolványa elve- 

szett, megtalálója rendőrségen adja 

le. (1554) 

Pénz biztositva. Érdeklődni esti órák- 

ban. II., Selyemgyár.u. 51. Keszeg. 

Meczner Gyula 

(1636) 

Vilmos császár toporzékolt, fenye- 

getőzött. 

- Soha nem fogona megengedni, 

hogy bárkihez is feleségül mégy, ha 

nem alkalmazkodsz az én akaratom- 

hoz! Ha nem volnánk evangelikusok, 

hanem katolikusok, most bedugnálak 

valamely Kolostorba apácának és ott 

savanyodhatnál életed végéig. 

Mikor a császár látta, hogy Viktó- 

ria semmi áron nem akar lemondani 

Van is rá oka, hogy duhajkodjék, 

- mondták magukban a tisztek, akik 

jól ismerték a herceg és Viktória sze- 

relmi regényét. 

Amikor aztán hajnal felé a herceg 

utolsó vendége is eltávozott, Schaum- 

burg-Lippe herceg egy darabig egy- 

magában ült a nagy ebédlő terem
ben. 

szerelméről azt cselekedte, hogy Ugy érezte, hogy az elfogyasztott 

Schaumburg-Lippe hereceget, ak a PDezss0 ellenére 

hadseregnek ezredesi rangban tagja szeretett volna mámoros lenni, hogy 

volt, elhelyeztette az egy
ik afrikai né- 

met gyarmatra. Az áthelyezés hirte- 

ne találkozhassék Viktória 

vel. A hercegnőt valóságga
l őrizték a 

lakosztályában, a hercegnek pedig 

minden lépésére figyeltek. Vilmos c
sá- 

szár kiadta a rendeletet, hogy ezt az 

ellenőrzést különös feltünés nélkül 

végezzék, azonban ha a herceg mégis
 

meg akarná kisérelni, hogy
 felkeresse 

Viktóriát, azt akár erőszakkal is aka- 

dályozzák meg. 

Schaumburg-Lippe 
herceg 

mi várakozik reá, ha abb
an a huszon- 

órában, amennyi elutaz
ása előtt 

még állott, Viktória 

közelébe merészkednék és nem is tett 

arra nézve semmi kisérletet. 

Viktória hercegnő pedig 

nult belső termeibe és senkit nem bo- 

jól tudta, 

négy 

rendelkezésére 

visszavo- 

csátott maga elé. 

Ez ellen Vilmos 

volt semmi kifogása. 

Busul. sir. - mondotta. 
- 

császárnak nem 

nem 

árt neki. Sirjon és aztán majd csak 

beletörődik a sorsába. Ha
 pár hónapig 

nem látja a herceget. majd csak elfe- 

lejti. 
i 

Schaumburg-Lippe 

nagy volt a sürgés-forgás. Este bucsu- 

vacsorát rendezett Hazttársai részére. 

palotájában 

Fájdalommal jelentjük, hogy édesatyán
k 

délután 5 órakor lesz a gyárvárosi 

római katolikus temető kápolnájából. 
. 

Engesztelő szentmise áldozatot e hó 9-én, 

templomában és e hó 26-án, reggel 9 óra-
 

kor a gyárvárosi plésániatemplomban m
utatnak be. 

reggel 8 órakor 

Temesvár, 1929 április 8-án. 

Meczner Móric 

Anna Meczner Magda 

Irjon azonnal e lapnak „Grafologus 

tészére" cimmel és mellékeljen 60- 

leit, valamint válaszbélyeget és tet- 

szésszerinti irásról pontos elemzést 

küld. Horoszkopot, melyhez név, 

születési év, hónap és nap, férfi-e 

vagy nő, házas-e adatok szükégesek, 

100- lei postabélyegben. 

a távozás fájdamát könnye
bben elvi- 

selje. Mohón megivott még 
nehány po- 

hár pezsgőt, aztán hálós
zobájába távo- 

A herceg elmosolyodott.
 

len jött és a rendelet aláirása után 

mindössze huszonnégy órát engedtek zott 

hercegnek csomagolásra és ügyei Nagyot ecsudálkozott azonban, a
mi- 

tvégzése. 
kor oda benyitott. A kivilágitott háló- 

elvégzésére. 

Nagyon ügyeltek arra, hogy szoba egyik foteljében. háttal a be- 

Nagy 
a 

g a ta az 

Schaumburg-Lippe herceg 
berlini tar- lépőnek, ugy nem th t es 

a 1 
- 

tózkodásának huszonnég
y órája alatt arcát, egy fetal adnagy ült és e 

hercegnő- deden szundikált. 

A bajtársnak valószinü
leg meg- 

ártott a pezsgő, aztán kime
nt az ebéd- 

mámorosan botorkált a szobák 

során, amig végül idetévedt a 
hálósze- 

bába, leült és utána valószinü
leg mind- 

járt el is nyomta az álom. 

Schaumburg-Lippe herce
g nem ha- 

ragudott a fiatal hadnagyra. Kedélye-
 

sen fogta föl a dolgot. Odalépett hoz- 

zá és a vállára tette a kezét. 

Bajtárs! Ébredjent 

A hadnagy a megezólitásra bir te- 

len fölpattant és szembe nézett a her- 

ceggel. 

A herceg pedig meglepődve kiáltot
t 

föl: 

Viktória! 

A hadnagyi ruhában 
valóban Vik- 

tória hercegnő állott S
chaumburg-Lip- 

pe herceg előtt. 

(Folyt. köv.) 

Szt. Gellért 

Gyógyiürdő és 
szálló Budapest 

47C-os radiumos gyó orrások. 

Legtökéletesebb fürdő gyóg 

berendezések. Hullámzó ü 

nyári uszoda. 

Elsőrangu szálló 

a fürdővel közvetlen kapcsolat- 

ban. A legmodernebb kényelmi
 

berendezések. 

GUNDEL nagyhirü konyhája. 

Egyágyas szobák 6-12 P.-ig. 
Kétágyas 12-22 P-ig. 

Nagy vizum és uta- 
zási kedvezmény. 

Kiváló minőségü 

azonnal szállit BÁLINT tégla- 

gyár. Megrendelhető: II. Strad
a 

Dacilor (Fő-utca) 33-35. 
Telefon 788. 

Kifutófiu 
azonnalra felvétetik. KALL

A 
21. 

halkonzervgyár, Eötvös-u. 



Bbásn várasaugyanis 

formán élelem nélkül áll, 

Főváros élelem nélküil 
A liberális töke érezteti hatalmát - Bukaa- 

rest három mnmap óta élelmiszer nélkül van 

Bunukarest, április 8. 

A főváres lakosságának szomoruan 

érdekes szenzációja van. A milliós la- 

két nap óta jó- 

ami nagy 

izgalmat keltett és érthető elkesere- 

dést vált ki a közéenség köréből. A 

liberális tőke érdekeltségéhez tartozó 

Banca Haleler ugyanis két nap előtt 
élelmiszerárusok 

kölcsön folyésitását 

országuton megölte, majd kifosztotta 

beszüntette a piaci 

részére a rendes 

és ezzel váratlanul 

az egész fővárosban friss hus egy- 

állalában nem volt kapható a pia- 

cokon, mert a mészárosok vágó- 
marna bevásárlására nem kaptak 

kölcsönt és különben is elégedetle- 

nek a makszimális árakkal, 

amelyek mellett - kijelentésük sze- 

rint = nem tudnak megélni. Buka- 

restben zasárnap ecsak pénteken vágott 

bárányt lehetett a piacokon és az élel- 

miszerüzletekben kapni, de azt is csak 

azok szerezhették meg maguknak, akik 

a normális ötven-hatvan leies árak 

hbelyett kilemcven-száz leit fizettek a 

bárányhus kilójáért. A vágott barom- 

fi ára hirtelen hetven-nyolcvan száza- 

lékkal emelkedett. 

Dobrescu, Bukarest főpolgár- 

mestere, a helyzet megvizsgálása cél 

jából a vásárcsarnokba ment, ahol a 

mészárosok körülfogták és gunyos 

megjegyzésekkel illették ugy. hogy 

Dobrescu jobbnak látta sietve eltávoz- 

ni. A halak ára szintén fantasztiku- 

san megnövekedett, mert a harminc- 

negyvenöt leies árakat önkényszerüen 

nyolcvan-kétszáz leire emelték föl. 

A hatóságok teljesen tehetetlenül 

állanak az árdrágitással szemben, 

mert a közönség valósággal ostro- 

mot intézett a piaci árusok ellen, 

élelmiszerhez csakhogy valami 

jusson. 

A helyzetet sulyosbitja még az is, 

hogy a főváros közigazgatása és rendé- 

szete nincsen berendezve az árdrágitók 

letörésére. Az ideiglenes városi bizott- 

intézkedéseket természetesen 

olyan árdrágitás- 

nak vetette meg alapját, amely Buka- 

rest történetében példátlanul áll Igy 

megesett, hogy két nap előtt 

don elkövetett rablógyilkosság 

ben nyomoz. Megirtuk, hogy az üjvi- 

ság is foglalkozott rendkivüli ülés 

geretében a helyzettel, de eredményes 

nem tüu- 

dott létesiteni A főváros lakosságának 

legnagyobb része vasárnap óta nem 

jut élelemhez. A városi tanács a hus- 

ellátást hatósági akarja 
mam 

árusitással 

biztositani és ebben az ügyben tegnap 

a belügyminiszter támogatását is kér- 

te. A renitens kereskedők és árusok 

ellen erélyes szankciókat fognak al- 

A városi tanácsnak az a 

hogy az árdrágitási folya- 

raatot mindenképpen letöri. 

kalmazni. 

szándéka, 

Gyilkosságaz autóban 
Egy fiatal műszerész autót bérelit és az 

a soffört 

Ujvidék, ápr. 9. 

Az ujvidéki rendőrség kegyetlen mó- 

dék-nagybecskereki országuton meg- 

gyilkolva találták Mijatovics 

István ujvidéki autófuvarozót. Utóbb 

1 zentai 

autójára is. A nyomozást nagy eréllyel 

inditották meg és eddig a következő- 

ket sikerült megállapitani. Szombaton 

egy elegánsan öltözött fiatalember je- 

lent meg Mijatovicsnál, akit felbérelt, 

hogy vigye Nagybecskerekre. Utköz 

ben az utas meggyilkolta Mijatovicsot. 

A rendőrség feltevése az, hogy az ele- 

gáns gyilkos áldozatát hátulról lőtte 

le, majd kifosztotta és az au- 

tót a Tiszapartra szállitotta. Az ujvi- 

déki rendőrség nyomozása egyelőre 

félsikerrel járt, amennyiben eddig 

csupán a gyilkos kilétét sikerült meg- 

Tiszaparton ráakadtak az 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 3509 Párisban 1515 

Temesvári magánáriolyamok 1929 április 8-án reggel: 

A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai. 
Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt 

a második az eladást jelzi 7 

Angol font 815-5, 8161/, - Dollár 167:60, 167775 - Hollandi forint 6740, 
67750 - Dinár 295, 295"5 - Francia írank 6757, 658 - Olasz lira 880, 
881 - Cseh korona 498, 4981/, - Német márka 3988, 3991 - Osztrák 
schilling 2362, 23765 - Magy. pengő 2930, 2933 - Svájci írank 32734, 3237. 

Terményárak: 
Buza 810, tengeri 755, árpa 660, zab 675, rozs 680, korpa 520, 

burgonya 345 lei száz kilógrammonkint. Napraiorgómag 8, tökkmag 14, 
bab 32, lucerna és vörös lóhere 63 lei egy kilónkint. 

Bukarestben Déli Hirlap 
ujságkioszkban 

] állapitani, elfogni az elvetemedett em- 

bert még nem tudták. A kegyetlen 

gyilkosság hirére megjelent a zentai 

rendőrségen egy kereskedő, aki elmon- 

dotta, hogy éjféltájt Lőrinc Imre 

nevü tizenkilenc éves topolyai mecha- 

nikus kért bebocsátást hozzájuk, aki 

rokonuk. Amikor a fiatalember belé- 

pett, megdöbbenve látták, hogy ruhája 
csupa vér. Lőrinc elmondotta,' hogy 

autószerencsétlenség érte, de vonaton 

utazik tovább és ruhát kért kölcsön. 

Egy órai tartózkodás után eltávozott. 

A rendőrség megtudta, hogy a fiatal- 

ember apja köztiszteletben álló órás- 

mester Topolyán, a fiu azonban köny- 

nyelmü életet élt és szüleivel hadilá- 

bon állt. Anyjának kijelentette, hogy 

végleg Magyarországba megy. A rend- 

őrség hajszát inditott a gyilkos után 

és azt hiszik sikerül elfogni mielőtt 

még az ország határát elhagyná. 

minden 

TROTZKIJ BEUTAZÁSA Közt / 
Budapesti tudósitónk jelenti: Berli s 

/ 

i
.
 

távirat szerint Hilfersing baloldali 

niszter is immár álást foglalt az elle 

hogy Trotzkij csak átmentileg is ta 

tózkodási engedélyt kapjon Némete 

szágban. 

AZ OPTÁNSPER TÁRGYALÁSA 
Bukarestből jelentik: Jelentettük, hoz 
az optánsper bécsi tárgyalásait háro 
napra felfüggesztették. Porutiu Vale! 

tin dr. szenátor, a román delegáci 

tagja ezen idő alatt Bukarestben jál 

és a kormány uj utasitásaival tegna 
visszautazott az osztrák fővárosba. 

tárgyalásokat most már folytatják 

Bombák egy parlamen 
ülésteremben. Budapesti tudósitón 
telefonálja: Delhiben a törvény 
hozás üléstermében, abban a pilis 
natban, amikor az elnök megnyit 
beszédét kezdette, két bombát dol 
tak le a terembe. A rendőrség azor 
nal lezárta a parlament kapuit, hog 
megakadályozza a kijutást. Az ülés 
teremben több képviselő vérese 
jajveszékelt, a padokat pedig a bom 
bák darabokra szétforgácsolták. Ké Iy 
embert, akik a bombákkal együ! 

kommunista röpiratokat dobtak a te 
rembe, letartóztattak. Ezek Butuc: 

Swara, valamint Gbagetz Gagacsing 
Mindketten hajlandók voltak vallan 
és elmondották, hogy a hindosztán 

köztársasági hadsereg nevében jár 
tak el. 


